Lösungen der Testaufgabe zum Bereich 

das Skalarprodukt zweier Vektoren bestimmen.
1. 
Das Skalarprodukt zweier Vektoren 
[image: image1.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

3

2

1

a

a

a

 und 
[image: image2.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

3

2

1

b

b

b

 wird berechnet, durch  

a1 ∙ b1 + a2 ∙ b2 + a3 ∙ b3  
Analog wird das Skalarprodukt von Vektoren mit zwei Komponenten gebildet. 
a)   3 ∙ 2,4 + (-7) ∙ 0,3 = 7,2 – 2,1 = 5,1.   Das Sklarprodukt hat also den Wert 5,1.

b)  2 ∙ (-4) + 3 ∙ 8 + 2 ∙ (-1) = -8 + 24 – 2 = 14.  Hier ist der Wert 14.
2. 
Bilde das Skalarprodukt: ∙ 2 ∙ 1  + r ∙ 2 + 3 ∙ r = 2 + 5r 

Nach der Aufgabenstellung soll das Skalarprodukt den Wert 4 haben. Daher gilt die Gleichung: 2 + 5r = 4

Die Lösung dieser Gleichung ist r = 0,4.
r hat den Wert -0,4 .
_1299860740.unknown

_1299860806.unknown

